
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 650
van STEFAAN SINTOBIN
datum: 31 mei 2023

aan JO BROUNS
VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

Landbouwbedrijven  -  Stopzetting activiteiten

In Vlaanderen waren er in 2021 23.218 landbouwbedrijven, waarvan 76% met een 
beroepsmatig karakter. Het aantal land- en tuinbouwbedrijven was ten opzichte van 
2005 al met ongeveer een derde teruggelopen. Volgens Statistiek Vlaanderen tekende 
zich in 2017 een stabilisatie af. Statbel gaf echter net mee dat het aantal Vlaamse land- 
en tuinbouwbedrijven eind 2022 nog maar 22.449 bedroeg. Op amper één jaar tijd 
spreken we dus over bijna 800 bedrijven minder. Geen verrassing, aangezien de 
landbouwers zich dag na dag meer verraden voelen door de Vlaamse Regering die hen 
steeds meer pestregels oplegt.

1. Hoeveel Vlaamse land- en tuinbouwbedrijven zijn in 2022 precies gestopt, en 
hoeveel nieuwe land- en tuinbouwbedrijven kwamen er bij? Graag een overzicht per 
provincie.

2. Wat was de gemiddelde leeftijd van de bedrijfsleiders op de land- en 
tuinbouwbedrijven die hun activiteiten in 2022 stopzetten? Graag een overzicht van 
stopzetters per leeftijdsgroep (-30, -40, -50, -60 en +60).

3. Welke redenen gaven de stopzetters precies aan voor het beëindigen van hun land- 
en tuinbouwactiviteiten? Hoe kan de minister voor verbetering in de sector zorgen en 
die negatieve evolutie tegengaan? Welke nieuwe maatregelen en initiatieven plant hij 
concreet om op korte termijn een volledige leegloop van de Vlaamse landbouw tegen 
te gaan?
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1-2.De cijfers voor 2022 zijn nog niet beschikbaar. De cijfers tot 2021 zijn terug te vinden 
op de cijferwebsite van het Departement Landbouw en Visserij, bij de indicator 
‘Starters en stoppers in de landbouw’: 
https://landbouwcijfers.vlaanderen.be/landbouw/totale-landbouw/starters-en-
stoppers-de-landbouw. 

3. Gedetailleerde informatie over de redenen van stopzetting zijn niet beschikbaar. 
Studies  tonen aan dat de volgende factoren een grote impact hebben op de daling 
van het aantal landbouwbedrijven in Vlaanderen: het familiale karakter van de 
landbouw en het ontbreken van bedrijfsopvolging, de juridische onzekerheid waarmee 
de bedrijven en de sector te maken krijgen, de beschikbaarheid van productiefactoren 
(zoals grond) en de leefbaarheid en rendabiliteit van het bedrijf.

Via het GLB 2023-2027 is steun mogelijk voor de overname en vestiging van land- en 
tuinbouwbedrijven en is er aanvullende inkomenssteun voor jonge landbouwers in tal 
van maatregelen.
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